江西农业大学发展学生党员工作程序
为做好从严治党新常态下的发展党员工作，根据《中国共产党章程》和《中国共产党发展党员工作细则》及上级有关发展党员工作的文件精神，结合我校实际，现将发展党员工作五个环节的具体操作程序及要求明确如下：
一、申请入党
1.个人申请
入党申请人应当年满十八周岁，自愿向工作、学习所在单位党组织递交入党申请书，入党申请书须本人手写，不能打印。
2.组织谈话
党组织收到入党申请书后，应当及时审看，在一个月内由党组织书记、副书记或组织委员同入党申请人谈话，并整理出谈话记录。
二、入党积极分子的确定和培养教育
1.应具备的基本条件：
（1）基本具备入党积极分子条件。
（2）提出申请3—6个月（以党组织收到入党申请书的时间为提出申请的时间）。
（3）共青团员必须经过团组织推荐。（详见《江西农业大学共青团推优入党工作实施细则（试行）》）
2.确定程序
经过党员推荐、群团组织推优等方式产生人选，由支部党员大会讨论决定，并报上级党委备案登记。
3.培养方法
支部指定一至两名正式党员作为入党积极分子的培养联系人（至少一名是教工党员），通过安排听党课、参加党内有关活动，给他们分配一定的社会工作以及集中培训等方法，对他们进行培养教育。
党校将开展入党积极分子网络培训，给考核合格的发放培训结业证书。证书有效期为2年。
4.考察材料
入党积极分子每季度向党组织提交一份手写的思想汇报。支部每季度对入党积极分子进行一次考察，并将考察情况及时登记在《入党积极分子考察登记表》中。党支部可以根据实际情况对入党积极分子做出加强教育、延缓发展和取消入党积极分子资格的处理。党支部对新转来的入党积极分子做好接续培养教育工作。
三、发展对象的确定和考察
1.应具备的基本条件：
入党积极分子经过党组织一年以上的培养教育和考察，完成了规定内容的培训教育，基本具备党员条件。在最近两个学期内，综合素质测评排名一般应在本班前50%，已通过所有参加的课程考试（含补考和重修）。
2.确定程序
（1）党支部广泛听取党小组、培养联系人、党员和群众意见。
（2）以班级或专业、年级为单位，组织民主推荐，要求差额比例不低于应选发展对象的20%。
（3）根据投票结果，支部委员会讨论确定发展对象人选，提请支部党员大会讨论通过后上报学院党委审查。
[bookmark: _GoBack]（4）学院党委审查后将备案结果书面通知党支部，一般应在接到党支部的发展对象备案报告后一个月内完成。党委备案同意的时间为确定发展对象的时间。
（5）指定2名正式党员担任发展对象的入党介绍人（至少一名是教工党员）。
（6）学院党委将发展对象进行公示。
3.政治审查
（1）政审的方法：党组织派人同发展对象谈话、查阅发展对象有关档案材料、找有关人员谈话以及函调（外调）。
（2）获取调查证明材料一般应采用函调方法，要从严控制派人外出调查。凡能函调解决的，就不要派人外出调查，能就近调查解决的，就不要往远处调查。不论是函调还是外调，均必须通过学院党委发函和开具介绍信，并加盖学院党委公章。
（3）函调证明材料需要本人直系亲属或主要社会关系人所在单位（党支部和上级组织）或所在居住地（社区党支部和街道办党工委，村党支部和乡镇党委）盖章。需要调查关系密切的亲属和主要社会关系，不可以只审查父亲和母亲两个人，父母双方都必须调查了解和说明情况。
（4）政审报告由政审对象所在支部出具，落款写具体党支部名称，没有党支部印章的必须有支部书记签名或盖章，同时加盖基层党委公章。
凡是未经政治审查或政治审查不合格的，不能发展入党。除特殊情况外，审查结果一年内有效。
政审不合格的情形：（1）对马克思主义缺乏信仰，对中国特色社会主义缺乏信心，不能自觉践行社会主义核心价值观；（2）是非观念淡薄，在涉及党的全面领导和中国特色社会主义等原则问题的政治挑衅面前态度暧昧、消极躲避；（3）功利思想严重，利益面前只为自己打算、不为集体和群众着想，见利忘义、损公肥私；（4）参与邪教、笃信宗教或热衷封建迷信活动；（5）涉嫌违纪违法正在被调查处理；（6）道德品质败坏，生活作风不检点，有违反社会公德、职业道德、家庭美德行为；（7）直系亲属和主要社会关系中，有从事危害国家安全、参与邪教组织、严重违法违纪等行为，本人在政治上、思想上不能与其划清界限；（8）其他不符合党员条件的情况。
4.集中培训。学校党校组织发展对象进行短期集中培训，对经考核合格的发放结业证书。发展对象短期集中培训结业证书的有效期为一年。
四、预备党员的接收
1.应具备的基本条件：
（1）符合党章规定的党员基本条件。
（2）政治审查合格、参加发展对象培训班且通过考核。
（3）通过基层党委预审。
（4）毕业年级学生在四、五、六月不办理接收预备党员的手续。
2.接收程序
（1）审查。支部委员会进一步对发展对象进行审查和谈话了解情况，经集体讨论认为合格后，报具有审批权限的基层党委预审。
（2）预审。基层党委对发展对象进一步审查后书面通知审查结果，给审查合格的发展对象发放《中国共产党入党志愿书》。
（3）票决。入党介绍人指导发展对象填写《中国共产党入党志愿书》，填写完毕后在一个月内提交支部大会讨论。讨论接收预备党员的支部大会应采取无记名投票方式进行表决，有表决权的正式党员实到会人数超过应到会有表决权人数的一半，赞成票超过应到会有表决权的正式党员的半数以上，方有效。决议结果填到入党志愿书相关栏目。支部大会讨论两个以上的发展对象入党时，必须逐个讨论和表决。
（4）谈话。支部将入党相关材料整理后报基层党委审批。基层党委指派党委委员或组织员同发展对象谈话，将情况如实填写在《中国共产党入党志愿书》相关栏目。
（5）审批。基层党委对支部上报的接收预备党员决议，应当在三个月内进行审批。如遇特殊情况可适当延长审批时间，但不得超过六个月。基层党委会审批预备党员，必须集体讨论，逐个审议和表决。
（6）党支部书记在党员大会上宣布审批结果。党员的入党时间为支部大会通过接收为预备党员之日。
五、预备党员的教育考察和转正
1.及时组织预备党员进行入党宣誓。
一般在党委审批后一个月内举行。
2.继续教育和考察。
支部通过党的组织生活、听取本人汇报、个别谈心、集中培训、实践锻炼等方式对预备党员进行教育和考察。每半年将考察情况登记在《预备党员考察登记表》中。预备党员每季度向党组织提交一份思想汇报。
3.转正程序
（1）预备党员提交转正申请书（一般预备期满前一周至半个月写）。
（2）组织民主测评，认为其符合和基本符合党员标准的票数超过一半才能转正。学生一般以班级或专业为单位开展民主测评。
（3）支委会审查。
（4）预备党员转正公示。
（5）召开支部党员大会，与会党员对预备党员能否转正进行充分讨论和表决，表决要求同接收预备党员的党员大会。无记名投票过程中，党员不宜投弃权票，入党介绍人不应投弃权票和不同意票。
（6）党委收到关于预备党员转正的请示后应在三个月内完成审批。
（7）党支部书记在党员大会上宣布审批结果。
4.预备党员在预备期内出现下列情形之一的，可以延长一次预备期，延长时间半年或一年：
（1）不能认真履行党员义务，经过批评教育本人愿意改正的。
（2）违犯党纪，情节较轻，或者违反校纪校规，受到通报批评、警告、严重警告等处分，本人检查认识深刻，下决心改正错误的。
（3）违反校纪受到记过处分的，视违纪事实给予延长预备期或取消预备党员资格决定。
（4）班级同学民主测评“不符合”党员基本条件票数超过50%的。
（5）在预备期内出现课程考试（含补考和重修）未通过的。
（6）入党后虽然一般表现尚好，但政治素质较差，以及由于其他原因，党组织认为应该继续进行教育和考察的。
5.预备党员在预备期内出现下列情况之一的，应取消其预备党员资格：
（1）不履行党员义务，不按照党员标准要求自己，经教育后没有继续进步要求的。
（2）违犯党纪，情节较重的。
（3）违反校规校纪，受到学校留校察看、开除学籍处分的。
（4）延长预备期内，再次出现延长预备期情况的。
（5）由于其他原因，党组织认为应当取消预备党员资格的。
6.材料归档
发展党员材料必须客观、完整、规范，主要包括《入党志愿书》、《预备党员考察登记表》、《入党积极分子考察登记表》、入党申请书和转正申请书、个人自传、政审证明材料（函调或外调材料）、综合政审报告、征求党员和群众意见的材料、公示材料等。预备党员转正后，全套入党材料存入本人人事档案。

